



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 января 2022 года, №2 (8026)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Председатель Китайской Народной Республики поздравил Президента Узбекистана с 30-летием установления дипломатических отношений



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

По случаю 30-летия установления дипломатических отношений между Китайской Народной Республикой и Республикой Узбекистан позвольте мне от имени правительства и народа Китая, а также от себя лично выразить Вам и в Вашем лице дружественному народу Узбекистана искренние поздравления и наилучшие пожелания.

За 30 лет с момента установления дипотношений китайско-узбекские связи развиваются со временем, добиваются успехов и послужили ярким примером межгосударственных отношений, отличающихся мирным сосуществованием и взаимовыгодным сотрудничеством. В частности, стороны учатся друг у друга и обмениваются опытом в процессе реформ, открытости, развития и возрождения, объединяют усилия и оказывают взаимную помощь в борьбе с пандемией коронавируса, что полностью показывает суть всестороннего стратегического партнерства.

Придаю большое значение развитию китайско-узбекских отношений и, пользуясь случаем 30-летия установления дипотношений, готов с Вами приложить совместные усилия с целью открытия новой страницы в истории китайско-узбекских отношений, всестороннего стратегического партнерства на благо двух стран и народов.

Желаю Вам успехов в работе и крепкого здоровья.

Желаю дружественному Узбекистану процветания и могущества, а его народу — счастья и благополучия.

Си Цзиньпин,
Председатель Китайской Народной Республики

НС РЕЗОНАНС

Новые открытия, надежды и свершения

Объявление наступившего 2022-го Годом обеспечения интересов человека и развития махалли вызвало большой резонанс и одобрение в обществе, придало людям не только праздничное новогоднее настроение, но и вселило уверенность в то, что благие дела будут продолжены.

Айберген НАГМАТУЛЛАЕВ, Нукус:

— Быть уверенным в завтрашнем дне — значит быть спокойным за будущее наших детей и внуков. Это им жить и работать в новом Узбекистане, создавать, творить, вписывать свои имена в историю страны. Быть востребованными, приносить пользу, расти и развиваться. У каждого есть возможность заявить о себе. Поддержку получают самые смелые инициативы, а граждане, которые нуждаются в особой заботе, окружены вниманием.

Объявление главой государства 2022 года Годом обеспечения интересов человека и развития махалли наша семья восприняла с большим воодушевлением.

Камилла ДЖУРАБАЕВА, Ташкент:

— Считаю абсолютно оправданным, что наступивший 2022-й объявлен в нашей стране Годом обеспечения интересов человека и развития махалли. Это свидетельство того, что реформы обрели необратимый характер, и государство намерено неуклонно продолжать их реализацию.

Испокон веков махалла выполняет многие важные функции. В их числе воспитание молодежи, поддержка нуждающихся,

Жамила МАМАДАЛИЕВА, Наманганская область:

— Около 10 тысяч действующих в нашей стране сходов граждан выполняют более 30 социально и экономически значимых задач, ранее осуществлявшихся органами государственной власти на местах.

Уделяется особое внимание эффективному использованию возможностей махалли, повышению правовой культуры в обществе, усилению у граждан уважения к закону. В 2022 году махалла превратится в еще более действенную структуру, реального помощника народа, в мес-

Уверены, будут решены многие проблемы, социальная защита коснется тысяч наших граждан.

Мы с супругой пенсионеры, вырастили двух дочерей, сейчас радуемся внукам. Наша семья внесена в списки малообеспеченных, в канун празднования Нового года мы получили социальные выплаты.

Постоянно ощущаем поддержку со стороны нашей махалли «Ботаника багы», особенно в период пандемии.

Наступивший 2022 год станет еще одной вехой в истории нашей Родины и, несомненно, принесет новые открытия, достижения и победы.

укрепление семьи и другие. Махалла является очагом культуры, действенным органом, самой близкой к народу структурой, уникальным институтом гражданского общества. Нет сомнений, повышению роли и статуса махалли в государственной и общественной жизни страны, дальнейшего развития органов самоуправления граждан обретут в новом году еще большие масштабы, способствуя благополучию в жизни людей.

то, где люди могут выразить свое мнение, внести предложения, поделиться проблемами, что, несомненно, еще больше укрепит доверие народа к государству.

Объявление наступившего года Годом обеспечения интересов человека и развития махалли станет началом нового этапа в повышении качества жизни сограждан, обеспечении их интересов, развитии деятельности органов самоуправления граждан.

«Народное слово».

НС ДОСТИЖЕНИЯ

Страна чествует чемпиона мира

Триумфально выступивших на первенстве планеты по рапиду и блицу в Варшаве чемпиона мира Нодирбека Абдусатторова и членов сборной Узбекистана по шахматам чествовали в здании Национального олимпийского комитета Узбекистана.

Нодирбек Абдусатторов совершил в столице Польши настоящий спортивный подвиг, став чемпионом мира по рапиду — самым юным в истории шахмат. В этом престижном турнире участвовали более 150 лучших игроков планеты, включая чемпиона мира Магнуса Карлсена из Норвегии, недавнего претендента на шахматную корону россиянина Яна Непомнящего и других выдающихся шахматистов. Наш соотечественник выступил просто блестяще — в десятом туре он буквально разгромил чемпиона мира Карлсена и финишировал лидером, разделив первое место еще с тремя игроками. В дополнительном мини-матче не оставил никаких шансов Яну Непомнящему из России. Непостижимо! Великолепно! Феноменально!



После рапидов настал черед чемпионата мира по блицу — это еще более быстрые, молниеносные шахматы, когда на всю партию дается лишь пять минут. Состав участников был практически тем же, что и в рапиде, включая действующего чемпиона мира Карлсена и претендентов на это звание. Отлично выступил другой наш шахматист — 16-летний Жавохир Синдаров. Долгое время он находился в группе лидеров, и лишь неудачный финиш отбросил его на восьмое место. В турнирной таблице он оказался выше Карлсена, и Непомнящего, и других сильнейших гроссмейстеров. Достойное выступление!

Необходимо отметить, что за игрой узбекского чемпиона внимательно наблюдал глава нашего государства, который в это время возвращался самолетом в Ташкент из Санкт-Петербурга, где

прошел неформальный саммит СНГ. Президент и вся наша делегация с большим интересом смотрели онлайн партии с участием Нодирбека Абдусатторова в чемпионате мира по быстрым шахматам. Руководитель страны послал сердечные поздравления новому и самому молодому чемпиону мира по рапиду и поблагодарил его родителей и наставников.

Президент присудил шахматисту Нодирбеку Абдусатторову Государственную премию «Мард углон». По указанию главы государства ему предоставлена двухкомнатная квартира в столице.

В ночь на 2 января Нодирбек Абдусатторов и другие члены сборной Узбекистана вернулись в Ташкент. Несмотря на позднее время, многие представители СМИ, болельщики и близкие шахматистов собрались в Таш-

кентском международном аэропорту имени Ислама Каримова, чтобы встретить наших героев. В своем выступлении юный чемпион особо подчеркнул, что такие высокие результаты достигаются благодаря всестороннему вниманию и поддержке, которые Президент оказывает молодежи. Нодирбек отметил, что в будущем хочет стать обладателем мировой короны в классическом направлении.

Церемония чествования наших шахматистов 3 января в здании НОК прошла торжественно. Советник президента Абдужабар Абдувахитов вручил Нодирбеку нагрудный знак премии «Мард углон». Пресс-секретарь Президента Шерзод Асадов передал ему ключи от двухкомнатной квартиры в Ташкенте. Заместитель Премьер-министра — министр туризма и спорта Азиз Абдухакимов вручил

сертификат на 250 миллионов сумов.

Денежные сертификаты получили также тренер Нодирбека Джавохир Вахидов и участники первенства мира Жавохир Синдаров и Шамсиддин Вохидов.

Было сказано много теплых слов в адрес Абдусатторова и других наших шахматистов от спортивных руководителей, представителей культуры и искусства нашей страны. Чемпион, несмотря на усталость, нашел время и возможность ответить на вопросы журналистов.

После церемонии награждения торжественное мероприятие в честь победы Нодирбека Абдусатторова с участием любителей спорта продолжилось в парке «Янги Узбекистон».

Игорь САХЕЕВ,
«Народное слово».

НС НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Суд: каким он видится гражданам

Независимая и сильная судебная власть — ключевой фактор демократического правового государства. По инициативе Президента Узбекистана в стране проводится коренная и последовательная реформа отечественного правосудия. В ее основе — усиление мер надежной защиты прав и законных интересов граждан, безусловное обеспечение правосудия, повышение роли органов судебной системы.

О том, как фундаментальные новшества изменили сферу, о существующих проблемах рассказывает председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Нариман УМАРОВ:

— В чем сущность реформы судебно-правовой системы в Узбекистане? Можно ли уже подвести какие-либо итоги?

— За прошедшие годы реализован ряд важных мероприятий, направленных на демократизацию и либерализацию судебно-правовой сферы, повышение роли и значе-

ния судебной власти в деле защиты прав и законных интересов граждан.

Во-первых, Указом главы государства «О мерах по дальнейшему реформированию судебно-правовой системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан» с апреля 2017 года внесены важные изменения в Уголовный, Уголовно-процессуальный, Гражданско-процессуальный кодексы и другие законодательные акты, направленные на повышение эффективности правосудия.

НС ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Расширить границы познания

Преподаватель иностранного языка должен быть высококвалифицированным специалистом. Такие требования к нему предъявляет государство.

Постановление Президента Шавката Мирзиёева «О мерах по поднятию на каче-

ственно новый уровень деятельности по популяризации изучения иностранных языков в Республике Узбекистан» от 19 мая 2021 года привело к образованию Агентства по популяризации изучения иностранных языков. Побудило преподавателей к улучшению навыков владения

вторым языком. Теперь имеющий национальный или соответствующий ему международный сертификат уровня не ниже С1 будет выплачиваться дополнительная ежемесячная надбавка в размере 50 процентов к их базовой тарифной ставке.

НС РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Красноречивые факты перемен

Произошедшие преобразования предстают яркими картинами меняющейся жизни.

Соотечественники активнее и смелее стали интересоваться предпринимательством, созданием и развитием собственного дела. Стали внедряться простые и эффективные методы стимулирования семейного бизнеса, домашнего труда, малого и среднего бизнеса.

В сельском хозяйстве отменено вмешательство власти в ценообразование, упразднен государственный заказ на выращивание зерна и хлопка, налажена деятельность 122 хлопково-текстильных кластеров, обеспечивших высокие урожаи. По сравнению с 2016 годом реальные валовые доходы населения увеличились на 28 процентов, среднемесячная номинальная заработная плата составила 2,7 миллиона сумов, увеличившись в 2,1 раза.

3

Суд: КАКИМ ОН ВИДИТСЯ гражданам

Во-вторых, Указом главы государства «О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан» от 21 февраля 2017 года Верховный суд и Высший хозяйственный суд объединены в единый высший орган судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства — Верховный суд Республики Узбекистан. В последующем суды областного, городского и районного уровня объединены в единые суды, создав «единую систему», что существенно облегчило процедуру обращения населения в суды.

В-третьих, приняты в новой редакции Гражданский процессуальный кодекс, Экономический процессуальный кодекс и Кодекс об административном судопроизводстве.

В-четвертых, принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» от 4 апреля 2018 года в связи с принятием мер по усилению гарантий прав и свобод граждан в судебной деятельности.

Внесенные дополнения еще больше повысили ответственность должностных лиц правоохранительных и судебных органов за внесение в Уголовный кодекс статей, предусматривающих уголовную ответственность за фальсификацию доказательств, результатов оперативно-розыскной деятельности.

В результате этих реформ прекращено использование в качестве доказательств показаний, полученных под давлением. При анализе судебных дел было установлено, что они основываются только на доказательствах, которые были досконально изучены и установлены в ходе судебного разбирательства.

В-пятых, постановлением Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы подготовки кандидатов на должности судей, переподготовки и повышения квалификации судей и работников аппарата судов» от 6 января 2019 года создана Высшая школа судей при Высшем совете судей.

В-шестых, принятые Закона «О защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного процесса» от 14 января 2019 года определили правовые гарантии защиты жизни, здоровья и имущества потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного процесса.

Кроме того, принято более десяти указов и постановлений Президента по проблемным вопросам в судебной сфере, не нашедшим решения на протяжении многих лет, а также внесены соответствующие изменения и дополнения в три кодекса и отдельные законы, направленные на повышение качества и эффективности правосудия.

На основе принятых законодательных актов в судебной сфере осуществлены организационно-правовые, структурные, институциональные преобразования, направленные на надежную защиту прав и законных интересов граждан, достижение справедливости, совершенствование судебной системы.

— 27 апреля 2021 года принят Конституционный закон «О Конституционном суде Республики Узбекистан» в новой редакции. В чем его отличие от предыдущего, действующего ранее?

— Основной задачей Конституционного суда является гарантия прав и свобод человека, установление принципа верховенства Конституции и

закон, укрепление конституционной законности. Ведь наиболее эффективным институтом судебной защиты прав человека в современном государстве и обществе является конституционное правосудие.

Президент Узбекистана в своем выступлении, посвященном 27-й годовщине принятия Конституции страны, подчеркнул важность усиления конституционного контроля во всех сферах нашей жизни для построения демократического правового государства и свободного гражданского общества.

Конституционный закон «О Конституционном суде Республики Узбекистан» в новой редакции принят на основе Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах. В документе расширены полномочия данного органа, внедрен ряд демократических механизмов для контроля за соблюдением конституционной законности в стране.

Расширен круг субъектов, имеющих право вносить вопрос на рассмотрение в Конституционный суд. Основным законом подтверждено, что право на обращение в Конституционный суд основывается на общечеловеческих принципах демократии, согласно которым человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неприкосновенные права являются высшей ценностью.

В соответствии с этим Национальному центру по правам человека, Уполномоченному по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства, а так-

же заместителю Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман) — Уполномоченный по правам ребенка, а также гражданам и юридическим лицам предоставлено право обращаться в Конституционный суд с жалобами на нарушение их конституционных прав.

Принятый данный закон послужит усилению конституционного контроля, укреплению законности, совершенствованию конституционного судопроизводства и в конечном итоге надежной защите конституционных прав и свобод граждан.

— Следующим важным документом, регламентирующим сферу, стал Закон «О судах» в новой редакции. В чем заключается его новизна?

— Комментируя проводимые реформы в судебной сфере, следует обратить внимание на то, что Закон «О судах», принятый 2 сентября 1993 года, был разработан в первые годы независимости. Он сыграл важную роль в правовом регулировании масштабных изменений переходного периода. В стране создана прочная правовая основа для обеспечения верховенства закона, осуществления правосудия.

— Вместе с тем новый этап развития страны определил приоритетные задачи по

обеспечению верховенства закона и дальнейшему реформированию судебной системы, укреплению подлинной независимости судебной власти и гарантий надежной защиты прав и свобод граждан и предпринимателей, повышению эффективности правосудия. Эти задачи не могут быть достигнуты без формирования современного судебного законодательства прямого действия, отвечающего требованиям реальных социально-экономических отношений и международным стандартам.

При этом концептуальные изменения в действующую редакцию Закона «О судах» с 2001 года вносились несколько раз. Тем не менее этот закон не в полной мере отражал проводимые реформы, глубокие изменения в судебной системе и не отвечал международным стандартам, современным требованиям в области правосудия.

На основании Указа Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов и повышению эффективности правосудия» от 24 июля 2020 года разработан закон в новой редакции.

В новой редакции основные принципы правосудия дополнены новыми положениями, усовершенствован порядок реструктуризации судебной документации на основе передового зарубежного опыта, обязанности судей приведены в соответствие с нормами действующего законодательства и Кодекса судейской этики.

Кроме этого, закреплена статус судей, усилены гарантии их независимости. Определены требования к должности судьи

и к лицам, избираемым на должность судьи. Наряду с этим пересмотрена дисциплинарная ответственность судей, порядок возбуждения и рассмотрения дисциплинарного дела.

Принятый в новой редакции закон послужит совершенствованию порядка функционирования судебной системы и гарантий независимости судей, повышению престижа профессии судьи и повышению эффективности правосудия.

— Во все сферы общественной жизни внедряются инновации и информационно-коммуникационные технологии. Судебная система не является исключением. Споспособны ли новшества сделать систему более оперативной, лишенной бюрократических барьеров?



на информацией между судами, обеспечены хранение и обработка информационных систем и баз данных.

В 2020 году принято постановление главы государства «О мерах по цифровизации деятельности органов судебной власти», направленное на дальнейшее совершенствование деятельности судов и широкое внедрение в них современных информационно-коммуникационных средств. В соответствии с документом предусмотрен перевод на цифровую деятельность органов судебной власти, расширение интерактивных услуг, оказываемых гражданам и предпринимателям. Благодаря созданным удобствам уровень доступа к правосудию значительно возрос.

Несмотря на внедрение в отрасль информационной системы «E-SUD», возникает необходимость дальнейшего регулирования законов и подзаконных актов, определения в них правовых норм, предусматривающих новую организацию системы работы с обращениями физических и юридических лиц.

В связи с этим на восемнадцатом пленарном заседа-

нии Сената Олий Мажлиса обсужден Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» в связи с созданием более благоприятных условий для обращения в суд и введением упрощенного порядка судопроизводства в гражданском процессе», который одобрен сенаторами.

В соответствии с документом судье предоставляется возможность получать необходимые ему судебные документы через информационную систему «E-SUD». Законом отмечается положение о содержании апелляционных и кассационных жалоб, если к ним не приложены заверенные судом копии судебных решений, принятых по делу.

Закон позволит повышению уровня доступа физических и юридических лиц к правосудию, сэкономят время и материальные расходы.

— Во всех отраслях большое внимание уделяется подготовке кадров новой формации. Какие требования предъявляются к кандидатам при назначении на должность судьи?

— Проводимые реформы в судебной системе и необходимости дальнейшего повышения эффективности деятельности судов обуславливают совершенствование сферы подготовки и повышения квалификации судей, кандидатов на должности судей и работников сферы.

Для этого создан правовой механизм, основанный на современных демократических принципах подбора и рекомендации кадров на должность судьи — Высший судейский совет.

Вместе с тем практика показала, что недостаточное внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в процесс подбора и назначения на должность судьи — Высший судейский совет.

Внедряемые в соответствии с данным Указом информационные системы обеспечивают открытость и прозрачность процесса отбора кадров, появилась возможность прямого и косвенного (онлайн) отслеживания предпочтений, а также оценки профессиональной пригодности по психологическому портрету кандидатов и судей на должность судьи.

10 сентября 2019 года принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» в связи с совершенствованием деятельности отдельных государственных органов». В соответствии с изменениями, внесенными в Закон «О судах», минимальный возрастной ценз для назначения на должность судьи составляет 35 лет. Лица из резерва кандидатов, впервые назначаемые на эту должность, обязаны проходить обучение в Высшей школе судей при Высшем судейском совете.

— Полное искоренение случаев коррупции в деятельности правоохранительных органов — тот идеал, к которому нужно стремиться.

Для повышения эффективности противодействия коррупции в судебной системе совместным решением Высшего судейского совета и Верховного суда утверждена программа и реализуются мероприятия по повышению эффективности противодействия коррупции в судебной системе.

В результате ряда практических мер за последние годы повысился уровень раскрытия коррупционных преступлений. Но нельзя сказать, что мы сегодня полностью искоренили растлевающее душу зло среди судей Фемиды. В нашем демократическом обществе необходимо установить нетерпимое отношение всего населения к этому негативному явлению. Как указано в Стратегии Нового Узбекистана, необходимо повышение правовой грамотности и культуры населения страны. Именно создав такие условия, мы сможем добиться желаемого результата. А вершители правосудия в первую очередь должны быть честны перед законом.

Беседавала
Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

В библиотеку — всей семьей

Наибольшее влияние на формирование важных духовных ценностей семьи, кроме учреждений образования, махалли, СМИ, искусства, интернета и социальных сетей, оказывает чтение.



Такой вывод, согласно результатам социологического исследования на тему «Семья и нравственность», приводит Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

Семейное чтение не только обогащает детей и родителей знаниями о благородстве отношений, совести, добре и зле, но и сближает родных, близких людей разных поколений и разного жизненного опыта.

Среди читателей столичного информационно-библиотечного центра немало читающих семей. Часто родители приходят вместе с детьми: «Мы перечитали дома все детские книги и теперь пришли к вам». Бывает наоборот: ребенок приводит и записывает в библиотеку маму или папу. Для нас не редкость, когда к нам приходят целыми семьями. Таким образом появляются целые династии читателей, для которых библиотека является местом объединения их интересов независимо от возраста.

Библиотекари столичного ИБЦ с целью дальнейшей популяризации чтения и увеличения читающих семей реализуют ряд проектов. В фотоконкурсе «Папа, мама, я — читающая семья!», который проходил в прошлом году, пользователи нашей библиотеки приняли активное участие. Присланные ими фотографии были размещены на страничках в социальных сетях мессенджеров, где проводилось онлайн-голосование. Фотографии семейного досуга вместе с книгой явились доказательством того, что книга объединяет, а семейное чтение — сближает поколения. По итогам конкурса победителям вручены призы и памятные подарки от администрации информационно-библиотечного центра «Bilim».

Праздник читательских династий «Семейное чтение сближает поколения», который проводили специалисты отдела обслуживания пользователей, собрал читающие семьи Раджабовых, Шамаковых, Ким, Аблязиковых, Шерматовых, Юсуповых, Айзими, Брагинных и других. Собравшиеся на мероприятия вспомнили, с чего началось их знакомство с книгой и библиотекой. Состоялись конкурсы, в которых желающие участвовали с большим энтузиазмом.

В рамках проекта «Читающая махалля», разработанного сотрудниками научно-методической службы ИБЦ «Bilim», в махаллях столицы состоялась акция «Всей семьей — в библиотеку».

Взаимодействие центра и семьи ведется по многим направлениям и с разными категориями читателей: родители, дети, люди старшего возраста, инвалиды с детства. В рамках инновационного проекта «Библиотека — территория безграничных возможностей» информационно-библиотечное обслуживание семей, в которых и родители, и дети являются инвалидами, происходит на дому. Для этой категории читателей стали доступны художественная литература, научно-популярные, духовно-просветительские материалы и издания средств массовой информации, которые они читают в кругу семьи.

Специалисты и волонтеры из числа активных читателей провели в течение прошлого года цикл мероприятий, среди которых «Библиотекария», «Информационный пандус: права, льготы, поддержка», «Библиотека идет в гости: акция», «Доступное кино: библиотечный кинозал», а также «Не выходя из дома: виртуальные экскурсии в дома-музеи литературных и общественных деятелей». Осуществляя работу в данном направлении, повышается интеллектуально-духовный уровень и социальная реабилитация семьи.

Стараясь привлечь пользователей к семейному чтению, специалисты библиотеки применяют и современные методы работы. В социальных сетях информационно-библиотечного центра проходит акция «Моя семья — моя гордость», которая направлена на формирование концепции семьи у детей младшего школьного возраста, воспитание уважения к взрослому и необходимость заботы о младших, преподавание морально-нравственных установок в отношениях с близкими людьми. Участники присылают свои видео с чтением в семейном кругу, исполнениями песенных, музыкальных композиций, а также фото с изображением рисунков, декоративно-прикладных работ.

В деятельности, направленной на пропаганду и укрепление семейных отношений и ценностей, организацию полезного проведения совместного досуга, библиотеке в реализации государственной политики по укреплению концепции семьи играет значимую роль.

Винера МУРАТОВА,
заместитель директора ИБЦ «Bilim» Ташкента.

Красноречивые факты перемен

1 Идея защиты интересов людей нашла воплощение в жизни, предприниматели не только полностью защищены законом, но и на собственном опыте убедились в том, что государством управляет человек, который их всячески поощряет, вдохновляет, защищает их собственность и материальные интересы. Самое главное, люди поняли, что могут свободно заниматься бизнесом, реализуя свои таланты и планы. Пользуясь возможностями, предоставляемыми государством, могут стать успешными и обеспеченными не только они сами, но и члены их семей, родственники, односельчане, другие люди, которые еще вчера были малообеспеченными и нуждающимися в социальной помощи. Пришедшие в бизнес и реализовавшие свои мечты обрели стабильную работу, а с ней и надежный источник дохода, благополучие и благосостояние.

Еще одно практическое проявление — побуждение людей

выбраться из бедности, отказаться от иждивенческих настроений, лени, эгоизма, инертности и неверия в собственные силы. Государство делает все для создания рабочих мест, стабильных и хорошо оплачиваемых, обеспечения занятости населения, прежде всего молодежи, достижения баланса рынка труда, развития инфраструктуры, снижения уровня безработицы, создания благоприятных условий для достойного труда, повышения качества рабочей силы, квалификации, профессиональной подготовки нуждающихся в работе граждан, улучшения доступа ко всем видам образования.

На новый уровень качества поднимается работа по развитию здравоохранения, науки и техники, искусства и культуры, спорта, призванных служить интересам народа.

В частности, за последние годы в Сурхандарьинской области обеспечен мощный прорыв в экономике и социаль-

на юге страны создано шесть высших учебных заведений, где обучается 41 тысяча человек. Характерно и то, что 85

образования, культуры и спорта. Сооружено, в частности, долгожданное общежитие на 1,5 тысячи мест, особо востребованный среди молодежи Центр информатики на тысячу мест. Аналогичная работа ведется и на территории других вузов южного региона.

Позитивно влияет на реформу в сфере высшего образования и создание в целом по стране за последние пять лет 64 новых вузов, что позволило увеличить квоты на прием в три раза. В итоге охват молодежи высшим образованием увеличен с девяти процентов в 2016 году до 28 процентов в настоящий период.

Узбекистан признан международным сообществом как уверенно развивающаяся страна Центральноазиатского региона, которая следует курсом процветания и прогресса.

Акцент

Позитивно влияет на реформы в сфере высшего образования и создание в целом по стране

за последние пять лет 64 новых вузов, что позволило увеличить квоты на прием в три раза. В итоге охват молодежи высшим образованием увеличен с девяти процентов в 2016 году до 28 процентов в настоящий период.



ной жизни. Если судить об этом по образованию, то можно привести такие факты. Всего лишь пять-шесть лет назад в нашем регионе был только один вуз, в котором обучалось около шести тысяч человек. В настоящее время

процентов профессорско-преподавательского состава — это талантливая высокообразованная молодежь. Термезский госуниверситет стал городом в городе, где за последнее время построено немало современных объектов науки,

Сайпулла ТУСУНОВ,
профессор Термезского государственного университета,
доктор исторических наук.

НС СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

К животноводам не в гости, а по делу

В населенном пункте Огитма, что в 180 километрах от районного центра Гжидуван с населением 250 человек, занимаются в основном животноводством и рыболовством. Ушедший год оставил яркий след в истории жителей села.

Несмотря на значительную удаленность от центра, в селе происходят значительные преобразования. Построены филиал сельской семейной поликлиники, социальная аптека, общеобразовательная школа, где занятия ведутся на казахском языке, другие объекты.

В праздничные дни жителей дальней глубинки навестили

представители районного хокимията и других организаций. Они приехали с новогодними подарками. В этот день на селе была организована ярмарка продовольственной продукции по сниженным ценам, проведен бесплатный медицинский осмотр населения, консультации узких специалистов. Нуждающимся переданы наборы медикаментов и лекарственных препаратов.

— Кроме того, каждой семье доставили газовые баллоны, а также уголь на зиму, — говорит сельчанин Н. Кулмаханов. — Местная школа получила электрические отопительные печи, а также баллоны с сжиженным газом и уголь. Теперь мы смо-

жем без проблем пережить зиму. В последнее время ни одна наша просьба не остается без внимания. Обеспечили мобильной связью, покрыли гравием местную дорогу, организовали транспортное движение до районного центра, учащихся из отдаленных селений доставляют в школу и обратно. Долгие годы им приходилось самостоятельно преодолевать почти 12 километров пути.

Не обделены вниманием и жители отдаленного аула Чурук, расположенного в 110 километрах от районного центра Шафиркана. Занятые животноводством на просторах Кызылкумов, они накопили большой опыт, своей продукцией обеспечивают жите-

лей всего региона. Чтобы узнать, какие проблемы волнуют сельчан, к ним приехали руководители секторов, предприятий и организаций района.

В ауле живет свыше сорока семей. Среди них есть малообеспеченные, нуждающиеся в социальной защите. Семья М. Уразалиевой в их числе. Дом, где она живет, давно требует ремонта. Но средств для этого у нее нет. Руководители секторов, побывав в доме, приняли меры по исправлению ситуации. М. Уразалиева получила материальную помощь на ремонт, а также набор продовольственных продуктов и новогодние подарки. Благодарственная акция затрону-

ла еще десять малообеспеченных нуждающихся семей.

Турди-бобо Хаитова знает в селе каждый. Гости навестили 80-летнего акасака и вручили ему продовольственные товары. Работники здравоохранения провели медицинский осмотр, передали необходимые медикаменты.

Запоминающиеся встречи состоялись в филиалах местной общеобразовательной школы и детской дошкольной организации. Их книжный фонд пополнился новой литературой, а дети, получив новогодние подарки, породавали гостей песнями и танцами.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

НС ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Низкие точки» высокого напряжения

На страницах газеты не раз поднимался вопрос об улучшении энергоснабжения населения Самаркандской области. Сейчас ситуация здесь меняется.

АО «Самаркандское территориальное предприятие электрических сетей» значительно сократило закупку бетонных опор для линий электропередачи у частных производителей, наладив их собственное производство.

В последние годы в областном центре распространилось ироничное утверждение о том, что большинство электрических опор в регионе стоит благодаря тому, что упасть им не дают провода. Действительно, они настолько обветшали, что стали одной из основных причин частых аварийных отключений электроэнергии.

— Из имеющихся в Самаркандской области более 565 тысяч опор свыше 245 тысяч отслужили сроки эксплуатации, 60 825 из них находились в аварийном состоянии, — рассказывает заместитель директора акционерного общества Гулзухра Сайдуллаева. — В первом полугодии 2021 года удалось заменить почти пять тысяч старых деревянных опор на железобетонные и продолжить работу в данном направлении. Ситуация стала кардинально меняться после ввода в эксплуатацию цеха по производству востребованных изделий. К тому же удалось снизить накладные расходы, создать рабочие места.

Энергетики региона уже заменили почти 18 тысяч опор, большая часть из которых собственного производства. Но проблема ветхости и изношенности энергосистемы Самаркандской области пока остается острой. Например, все еще используется несколько тысяч трансформаторов, которым более 40 лет. Имеют солидный стаж эксплуатации многие линии электропередачи.

Согласно разработанной «дорожной карте», капитально отремонтировано и реконструировано около 850 трансформаторных пунктов. На 2022—2023 годы намечена замена свыше 50 трансформаторов и оборудования подстанций, работающих с большой нагрузкой. Это позволит высвободить для потребителей дополнительно 225 мВт электроэнергии.

Создает сложности в работе дебиторская задолженность потребителей за использованную электроэнергию. Ее окончательное решение энергетики связывают с полным внедрением в регионе автоматизированной системы контроля учета электроэнергии.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Поддержать, чтобы планы не остались на бумаге

Путешествовать по родной стране, открывать ее для себя, удивляться и восхищаться — для многих жителей Узбекистана такие туры становятся привычными.

Побывать в Муйнаке, увидеть Аральское море, узнать историю красавицы Мазлумхан-сулу, поклониться святым Даута-ата и Султану Увайс-бобо, остановиться на ночлег в юртовом лагере — все это и многое другое ждет гостей в Каракалпакистане, где туризм в последние годы набирает обороты. В путешествие из Кунграда в Элликалинский район, а из Шаб-база, где родился великий Беруни, в Муйнак, туристские фирмы готовы предложить не только транспортные услуги, но и посещение ремесленных аулов, музеев, участие в мастер-классах по изготовлению разных изделий, приготовлению национальных блюд и культурных театры.

Воспользоваться такими услугами могут как группы туристов, так и трудовые коллективы, семьи, решившие полноценно провести выходные или праздничные дни. Если захочется экстрима и ярких впечатлений, можно отправиться к Аральскому морю. Дорога займет несколько дней, но путешествие того стоит. Неслучайно многие иностранные туристы обязательно включают эту поездку в свой маршрут.

В пути гостей пригласят увидеть сигнальную башню «Судочье», которая датируется X—XIII веками и находится на краю чинка — крепости Курганча или Давлетгерей, служившей в

свое время торговой факторией. И, наконец, море! Ночь в юртовом лагере, встреча рассвета — все, кто хоть раз ощутил себя настоящим кочевником, мечтают снова отправиться в этот тур.

Если в Муйнак приезжают за особыми ощущениями, то в Берунийский район едут, чтобы посетить комплекс Султан Увайс-бобо — мемориальный памятник XVII—XIX веков. Султан Увайс, или Сухайл ибн Омир ибн Мурад, был представителем племени мурордий, проживавшего в селении Каран в Йемене. Родился он в 625 году, в 32 года погиб в боях на Сифре, сражаясь в рядах армии Халифа Али против войска Муавии. Известного собирателя хадисов и храброго воина похоронили в селении Софа в Сире, но последователи воздвигли символический мавзолей в его честь на территории, где сейчас расположен Берунийский район. Паломники со всего мира едут сюда почтить память праведника, совершают паломничество и жители Каракалпакистана, по четвергам и пятницам здесь всегда многолюдно.

Элликалинский район — центром паломничества стал мемориальный комплекс Кечармас-бобо. Весной, летом и осенью, по подсчетам сотрудников комплекса, его посещают от одной тысячи человек. Среди паломников не только жители Каракалпакистана, но и Бухарской, Хорезмской, Навоийской областей. При комплексе



есть hostel, рассчитанный на 120 мест, на берегу озера Акчакуль строится современный отель.

На 2020—2021 годы у представителей туристической индустрии северного региона были большие планы, но пандемия внесла свои коррективы. Однако те, кто пришел в эту сферу всерьез и надолго, не унывают, а продолжают работать и верить, что ситуация скоро изменится к лучшему. Руководитель нескольких туристических компаний Амина Бегжанова — одна из них. Хозяйка двух юртовых лагерей, гостиницы и ресторана в Муйнаке, она знакомила гостей и жителей нашей страны с Бухарой и Самаркандом, Ташкентом и Хивой, предлагает туры по Каракалпакистану. К их услугам два комфортабельных автобуса, которые предпринимательница взяла в кредит, за качеством обслуживания в своих гостиницах она следит строго.

Амина Бегжанова реализует проект «Организация и развитие туристской дистанции «Муйнак оазис». В

его рамках будут проведены тренинги для представителей бизнеса, занятых развитием туризма, а также работников районной администрации. Также создана электронная база объектов Муйнакского района, которую со временем пополнят данные таких объектов по всей республике.

Влиться в туристическую жизнь могут и руководители фермерских хозяйств Тахтакупурского и Кунградского районов, занятых верблюдодоводством. У них есть все возможности для создания этноаулов, в которых гости смогут окунуться в сельскую жизнь, приготовить вместе с хозяевами национальные блюда, увидеть, как «кораблей пустыни» использовать в обычной среде. Задумок и идей у предпринимателей, решивших превратить Приаралье в рай для туристов, немало. Главное, чтобы проекты не остались на бумаге, а были поддержаны на разных уровнях.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

НС ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ ГОД МИНУВШИЙ

Прошедший 2021-й оставил в жизни каждого свой след незабываемыми впечатлениями.

Наступивший год дарит новые надежды, ими делятся наши соотечественники.

События, определяющие будущее

Шахноза ЮСУПОВА, воспитатель дошкольной образовательной организации (Хорезмская область):

— 2021 год был очень насыщен мероприятиями и памятные события. Я стала победительницей в одной из номинаций профессионального конкурса «Лучший воспитатель года». Призеры получили ценные подарки, денежные призы, а также льготы по приему в высшие учебные заведения. Большое внимание к нашей работе поднимает роль воспитателей в становлении подрастающего поколения.

Сейчас прилагаются все усилия для охвата юных узбекистанцев дошкольным образованием. Возводятся и реконструируются государственные ДОО, открываются частные. По отдаленным уголкам республики курсируют мобильные сады — желтые автобусы «Аквлвой». Если в 2017 году только 27,7 процента ребят посещали детские сады, то в июне 2021 года эта цифра возросла до 62,4 процента. К 2030 году дошкольным образованием будет охвачено 80,8 процента малышей.



Охрана здоровья с рождения

Мавлюда НОРКУЛОВА, директор Кашкадарьинского областного перинатального центра:

— В канун празднования 30-летия независимости Узбекистана указом главы государства была удостоена ордена «Саломатлик» II степени. Успехи, достигнутые медиками, связаны исключительно с реформами, осуществляемыми под руководством главы нашего государства в здравоохранении. Всего несколько лет назад пациентам приходилось ездить в столицу для получения более полного медицинского обследования, сейчас же наш центр обладает всей необходимой аппаратурой. Еще недавно мы могли делать анализы только по шести параметрам. Сейчас с приобретением анализатора этот показатель повысился до 42. Наши врачи и медсестры активно участвуют в учебно-методических семинарах и занятиях с участием ведущих специалистов. Кроме того, к 13 районам и двум городам, что мы обслуживаем, прикреплены кураторы — гинекологи, анестезиологи и другие узкие специалисты, которые консультируют беременных с диабетом, хроническими и сердечными заболеваниями. Предпринимаемые меры позволяют оказывать качественные медицинские услуги, проводить разъяснительную работу, агитировать за здоровый образ жизни.

В орнаментах — национальная культура

Бинафша НОДИР, искусствовед:

— Несмотря на пандемию, в стране постепенно возобновилась культурная жизнь: проводятся фестивали, выставки и конкурсы. Я сама участвовала в разных мероприятиях. Одно из них — социальный проект «Орнаменты». Благодаря ему появился диджитал-каталог орнаментов прикладного искусства и народного творчества Узбекистана. Его смогут использовать предприниматели, выбрав бренд для своей продукции. Участвовала в тренингах по традиционным ремеслам и дизайну в рамках партнерского проекта ЮНЕСКО и Европейского союза «Коридоры наследия вдоль Великого шелкового пути в Афганистане, Центральной Азии и Иране». Читала лекции ремесленникам Маргилана. Важным итогом года стала моя книга-альбом «Прикладное искусство Узбекистана: преемственность традиций», выпущенная на трех языках.

НС НАСТРОЕНИЕ

Военный оркестр с Дедом Морозом

Оркестр Центрального военного округа дал концерты на новогодних елках в Джизаке, Самарканде, Навои и Каттакургане.

Классические и национальные мелодии в его исполнении, прозвучавшие песни о Родине не оставили равнодушными соотечественников, пребывающих в праздничном новогоднем настроении.

Концерты военных музыкантов, одетых в костюмы Деда мороза, состоялись на центральных улицах, в торговых центрах.

«Народное слово».



Фото пресс-службы Центрального военного округа.

Расширить границы познания

Увеличены квоты в вузах, специализирующихся на обучении иностранным языкам. С 2022/2023 учебного года при поступлении в магистратуру и на специальности послевузовского образования вводится требование наличия сертификата уровня не ниже С1 — для филологических направлений, не ниже уровня В2 — для нефилологических направлений.

Сложно выучить иностранный язык, не имея цели. Прежде всего надо помнить, что его знание открывает двери для путешествий, продолжения образования, приобретения высокооплачиваемой работы.

На факультете «Международный туризм» при Ташкентском государственном экономическом университете действует кафедра «Иностранные языки», где немецкий, французский, китайский, японский и польский языки преподаются в качестве

второй специальности. С первого курса обучающиеся могут выбрать для изучения иностранный язык, и большинство из них отдадут предпочтение немецко-

страну и поближе познакомиться с ее культурой. Некоторые студенты уже побывали в Германии — Мюнхенском университете и Цвиккау.

го важную роль играет родной язык: в сопоставлении грамматики, фонетики, культуры, структур и конструкций, в объяснении лексических единиц, фразеологизмов. Но часто между ними бывает расхождение в грамматике.

Для сравнения возьмем немецкий и русский языки, где грамматика своеобразна и немного сложна. Эти два языка — близкородственные, но между их системами много значительных сходств и расхождений. В русском языке шесть падежей, в немецком — всего четыре, некоторые глаголы в них требуют разных падежей. Немецкий язык располагает системой артиклей, которая абсолютно чужда русскому.

Если сравнивать корейский и узбекский языки, то увидим много схожего по структуре и грамматике. Поэтому узбеки за несколько месяцев могут осво-

ить корейский, а корейцы — с легкостью узбекский. Например, в повествовательных и вопросительных предложениях глагол всегда стоит на последнем месте. Нет рода у имен существительных. Можно бесконечно приводить примеры.

Знание иностранных языков стало необходимостью. В описании многих вакансий — не только на переводчиков, дипломатов, филологов и прочих — присутствует требование знания иностранного языка.

Существует немало причин для изучения иностранного языка. Молодой специалист должен владеть хотя бы одним иностранным языком, что также облегчит его мир и расширит границы познания.

Сурайё ХАМРАХОДЖАЕВА,
преподаватель немецкого языка
кафедры «Иностранные языки»
факультета «Международный туризм» ТГЭУ.

Акцент

Изучение языков всегда было актуально для каждого народа. Гёте говорил: «Кто не знает ни одного иностранного языка, тот не знает и своего собственного».

При изучении иностранного важную роль играет родной язык: в сопоставлении грамматики, фонетики, культуры, структур и конструкций, в объяснении лексических единиц, фразеологизмов. Но часто между ними бывают расхождения в грамматике.

му. В рамках действующего соглашения вуза с Федеративной Республикой Германия студенты имеют возможность на грантовой основе на время летних каникул бесплатно выехать в эту

страну и поближе познакомиться с ее культурой. Некоторые студенты уже побывали в Германии — Мюнхенском университете и Цвиккау.

НС НАСЛЕДИЕ

Лязги подвергся 3D-сканированию

Специалисты по информационным технологиям из Национального университета Узбекистана, Самаркандского государственного университета, Чирчикского государственного педагогического института и Ургенчского государственного университета приняли участие в образовательном семинаре-тренинге «Сканирование малых объектов» в рамках проекта, финансируемого Национальным агентством академических обменов Польши.

Кроме теоретических лекций и практических занятий, присутствовали на сеансе 3D-сканирования с использованием технологии движения танца лязги, внесенного в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО.

За прошедший период участниками проекта выполнена большая работа по освоению технологии 3D-сканирования и обработке музейных предметов, архитектурных памятников Ташкента, Самарканды, Ургенча, Хивы, Чирчика. Польскими специалистами были организованы три научные экспедиции, в которых приняли участие представители вузов Узбекистана.

Например, согласно договору о сотрудничестве между Самаркандским государственным университетом и Люблинским техническим университетом, в 2017 году в Самарканде была начата практическая работа по сканированию археологических музейных предметов и отдельных архитектурных памятников в трехмерном измерении.

Участники семинара также выступили с докладами на ежегодной международной научно-практической конференции «Новости биоинформатики и медицины». Был презентован научный доклад «Учебник по медицине XV века медресе Мирзо Улугбека в Самарканде» из фонда восточных рукописей научного информационно-ресурсного центра СамГУ.

До завершения проекта участникам предстоит еще проведение двух международных научных конференций в Польше и Узбекистане, организация фотовыставки в Польше. Они подготовят виртуальные выставки работ самаркандского художника-керамиста Хайдара Ботурова и национальных головных уборов Узбекистана.

Рахим КАЮМОВ,
заведующий научно-практическим музеем-лабораторией СамГУ.

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

«Портреты мыслителей»

— название выставки, развернувшейся в галерее «Академия Академии художеств Узбекистана».

На ней представлены 22 работы — портреты Имама Бухари, Имама Термизи, Абу Мансура ал-Мотуриди, Абу Муина Насафи, Абдухалика Гиждувани, Нажмиддина Кубро, Бурханиддина Маргинани, Бахауддина Накшбанди и других выдающихся исторических личностей.

Авторы — известные художники страны. Среди них Азам Аликулов, Собир Рахметов, Рустам Худайбергандов, Дильшод Азизов, Хусан Косимов, Акмал Икрамджанов. Опираясь на научные изыскания, мастера кисти создали образы выдающихся деятелей прошлого Узбекистана.



Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

Линия очертит символ

В Ташкентском доме фотографии прошла выставка народного художника Узбекистана академика Академии художеств, профессора Джавлона Умарбекова. На ней было представлено 150 графических работ мастера.

По словам академика, доктора искусствоведения Акбара Жакимова, Джавлон Умарбеков при жизни стал классиком национального искусства. Ведь значение его творчества в современной духовной культуре Узбекистана трудно переоценить. Феномен мастера возник еще на рубеже 1960—1970 го-

дов. Он стремительно вошел в искусство картинами «Хусейн Байкара и Навои», «Песня», «Мой друг», предвосхитив кардинально новые для того времени парадигмы живописного мышления и пластика. Общепризнаны хрестоматийность и знаковость этих и последующих картин художника «Человек разумный», «Я — человек». Они стали стержневыми вехами в истории изобразительного искусства Узбекистана XX века.

На заре независимости в живописи Умарбекова происходит коренной переворот. Меняется не просто стиль, а внутренняя семантика, интонационный регистр образов и мотивов. Его творчество рождает неординарные по пластике и феерические по цвету картины — метафорические, карнавалы, иронически гротесковые. Он любит экспериментировать. Придумал рисовать графику на черной бумаге, используя белый

фломастер, акрил и где-то пастель. Получаются произведения сложной станковой графики.

— Выставку задумал давно, — говорит 75-летний художник. — Здесь есть работы, выполненные в разных техниках, начиная от простых рисунков и заканчивая станковой графикой. Все виды, направления и жанры графики: карандашный рисунок, акварель, гуашь, эстамп, линогравюра, офорт и так далее. Для меня рисунок не столько форма изображения, сколько способ или инструмент творческого мышления. Блокнот, бумага, перо, карандаш всегда у меня с собой. Линия может очертить мысль или символ. Без занятий рисунком и акварелью уже не могу представить свою жизнь.

Джахон НОДИРОВА,
«Народное слово».



Фото В. Гринкина.

НС ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ ГОД МИНУВШИЙ

Благотворные встречи с питомцами

Абдухазиз РУСТАМОВ, директор Ташкентского зоопарка:

— В зоопарке новоселами стали четыре вида обезьян, белые льята, привезенные из питомника ЮАР. Пополнилось поголовье джейранов, бухарских оленей, винторогох козлов, дроф-красоток, лебедей черных и шипунов, которые поступили путем обмена животными. Получено потомство от животных и птиц.

С Госкомэкологии участвовали в спасении, оказании ветеринарной помощи и возвращении в дикую природу белокоготного медведя, занесенного в Красную книгу Узбекистана. В очередной раз приютили конфискованных животных, спасли львицу, найденную в Самаркандской области. Создали пони-клуб, благоустроили и озе-ленили пруд и павильон с тропическими растениями, реконструировали отдел с прирученными животными.

Благотворно влияют на малышей встречи с представителями фауны. По доброй традиции провели экскурсии для детей с особенностями развития, воспитанников домов «Мехрибонлик». Наши сотрудники с ручными животными посетили коррекционную школу № 2. Радостно нас встретили маленькие пациенты, которым приходится преодолевать тяжелый недуг.



Заслуга — быть учителем

Ирода ЮЛДАШЕВА, директор общеобразовательной школы № 7 Ташкента:

— Горжусь прежде всего успехами двух наших воспитанниц — Ксении и Анастасии Бадян. Девочки в составе команды Узбекистана победили в специальной номинации детского конкурса в рамках международной конференции «Путешествие в мир искусственного интеллекта».

Наши учителя находятся в постоянном поиске, самосовершенствуются. К 30-летию независимости Узбекистана указом Президента была награждена медалью «Соглом турмуш». Эта оценка, по сути, работы всего коллектива. Огромное внимание в стране уделяется образованию. Поменялось отношение к учителям: повышается их статус, ценится труд, создаются необходимые условия для творческого и профессионального роста. Радует новость о том, что наша школа будет реконструирована в этом году. Она построена почти 40 лет назад. Рассчитана на 900 мест. На данный момент в ней обучаются 1 700 ребят.



Незабываемая встреча

Хуршида РАХМОНОВА, студентка Самаркандского государственного университета:

— В ушедшем году в моей жизни было несколько запоминающихся событий. В канун празднования Дня независимости была отмечена юбилейным памятным знаком «Узбекистон Республикаси мустақиллигининг 30 йиллиги». При поддержке родных организовала в махалле на основе государственно-частного партнерства детский сад «Умиддахон митти гунчалар». Он начнет работать в январе.

Но самым ярким и значимым событием стала встреча с Президентом Шавкатом Мирзиёевым на молодежном форуме. На ней рассказала главе государства о своих достижениях в учебе и выступила с предложением о создании в регионе клуба «Лидеры будущего», объединяющего юношей и девушек. Оно было одобрено руководителем государства, и теперь я являюсь координатором молодежной организации. В планах на будущее добиться еще больших успехов в учебе, предпринимательской и общественной деятельности.

Хаққ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 503. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Подписано в 22.30